PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO BORJA
ESTADO DO R10 GRANDE DO SUL
CONCURSO PUBLICO N° 01/2015

BIOMEDICO

Instrucoes
Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sdo parte integrante
das provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.

2. Seus pertences deveréo ser armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal. Somente
devem permanecer em posse do candidato caneta esferografica de material transparente na cor
azul ou preto, documento de identidade, lanche e 4gua, se houver. A utilizagéo de qualquer material
nao permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusdo do candidato.

3. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno € aquele para o qual realizou a inscricao.

4. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D
e E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.

5. Serda respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.

6. Os dois ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo
assinar a Ata de Prova.

7. Nenhuma informacédo sobre o conteddo das questdes sera dada pelo fiscal.
8. No caderno de prova, o candidato podera rabiscar, riscar e calcular.

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados em data, horéario e local descritos no
Cronograma de Execucéo desse Concurso ou Processo Seletivo.

10. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questdes. Caso contrario, solicite ao
fiscal da sala a sua substituicao.

Boa proval

Concursos

Controle de
Fundatec A Fundatec utiliza papel com certificacio florestal.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de niumeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.

A ciéncia por tras da ’'labia’ dos vendedores

01 Se eu dissesse que esta € a reportagem mais importante que vocé lerd nesta semana,
02 provavelmente vocé nao acreditaria em mim. Mas e se eu informasse que 75% de seus amigos
03 concordam comigo? Ou que nove entre dez pessoas da sua idade, nivel de formacdo e renda
04 este texto relevante para elas? E bem provavel que vocé continuasse lendo.
05 Muitos de nés sabemos que profissionais de vendas frequentemente recorrem a truques
06 psicolégicos para convencer clientes a comprar seus produtos, mesmo que eles nao saibam por
07 que essas técnicas funcionam. Também podemos achar que estamos imunes a esse tipo de
08 manipulacdao. Mas cada vez mais indicios cientificos de que somos influenciados sem
09 perceber. Por que, entdo, esses truques sao tao eficientes? Vejamos alguns deles.
10 1. Recorra a comparacdes falsas - Em nome da Ciéncia, o professor de psicologia social Robert
11 Levine, da Universidade Estadual da Califérnia em Fresno, se passou por vendedor em uma loja de
12 carros usados no comeco dos anos 2000. Ele relatou a experiéncia no livro The Power of Persuasion:
13 How We’re Bought and Sold ('O poder da persuasdo: como somos comprados e vendidos", em
14 traducao literal).
15 Levine descobriu rapidamente que muitos comerciantes do ramo nado sabiam de cor todos os
16 detalhes sobre os varios modelos a venda. Apenas memorizavam alguns fatos basicos que se
17 aplicavam a todo o lote — e exibiam os carros em uma ordem estratégica. Ao fazerem isso, 0s
18 vendedores langcavam mao do conceito de "ilusdo monetaria": quando um cliente ndo conhece o
19 valor intrinseco de um produto, a loja estabelece uma taxa basica que é usada para enfatizar o
20 preco excepcional de outro item, em comparacdo. "Se uma loja coloca varios modelos de cafeteira
21 por US$ 200 ao lado de uma de US$ 400 que faz praticamente a mesma coisa, as de US$ 200 de
22 repente parecem ser uma pechincha", explica Levine. "Isso funciona porque a maioria de nés nao
23 faz ideia de quanto uma cafeteira realmente deveria custar."
24 Para Levine, no entanto, entender esse truque nao o ajudou como vendedor — ao fim de sua
25 experiéncia, ele conseguiu vender apenas um carro.
26 2. Enfatize as coincidéncias - Pesquisas mostram que estamos mais propensos a comprar algo
27 de alguém com gquem simpatizamos e em quem confiamos — e isso acontece quando encontramos
28 uma pessoa mais parecida conosco, mesmo que por mera coincidéncia. Jerry Burger, professor da
29 Universidade de Santa Clara, nos Estados Unidos, estuda como e quando as pessoas tém mais
30 chances de obedecer a solicitacbes que envolvem um custo pessoal — como entregar seu dinheiro,
31 por exemplo.
32 Em uma série de experiéncias, Burger e seus colegas demonstraram como algumas
33 casualidades — ter o mesmo nome ou 0 mesmo dia de aniversario — podem mudar nossa atitude
34 em relacao aquela pessoa. Um dos experimentos consistia em usar uma pesquisadora para pedir
35 doacles para vitimas de uma doenca rara a mulheres que tinham se voluntariado a participar de
36 um outro estudo. Quando a pesquisadora usava um cracha com o mesmo nome da voluntaria, esta
37 doava até o dobro da quantia ........ as participantes com nomes diferentes.
38 3. Invente uma demanda - Outro truque comum é fazer ........ um produto pareca estar sendo
39 consumido vorazmente por outros compradores. No best-seller Sim! — 50 Segredos da Ciéncia da
40 Persuasao, os psicélogos Robert Cialdini, Noah Goldstein e Steve Martin lembram das histérias da
41 publicitaria de televendas Colleen Szot, que usava em seus anuncios frases como "Se nossos
42 operadores estiverem ocupados, por favor ligue novamente" para fingir que determinado artigo
43 estava sendo um sucesso de vendas.
44 "Por principio, olhamos para os outros para tomarmos nossas proéprias decisfes, ........
45 chamamos de ‘prova social’. Isso aumenta as vendas de um determinado produto”, 0s
46 autores. Quando existe uma oferta limitada de uma determinada unidade, mostrar que outras
47 pessoas a estdo comprando também enfatiza a nocdo de escassez — algo que, por algum motivo,
48 nos provoca bastante. Basicamente, detestamos perder "oportunidades Unicas", mesmo quando
49 elas ndo sao realmente Unicas.

(Adaptado de <http://www.bbc.co.uk/portuguese/noticias/2015/04/150430_vert_fut_ciencia_vendas_ml|>)
Execucgdo: Fundatec 2
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QUESTAO 01 — Considerando o contexto de
ocorréncias, as lacunas tracejadas das linhas
04, 08 e 45 devem ser preenchidas,
respectivamente, por:

A) julgaram — existem — relata
B) julgaram — existem — relatam
C) julgaram — existe — relata

D) julgou — existem — relatam

E) julgou — existe — relata

QUESTAO 02 — Considere as assertivas sobre
o preenchimento das lacunas pontilhadas das
linhas 37, 38 e 44, visando a correcado
gramatical.

I. A lacuna da linha 37 fica corretamente
preenchida por ‘do que’.
Il. Na linha 38, deve-se preencher a lacuna
com ‘com que’.
I1l. ‘o qual’ preenche corretamente a lacuna da
linha 44.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas IlIlI.
D) Apenas | e IlI.
E) I, Il elll.

QUESTAO 04 — Em relacdo ao uso de
pontuacdo no texto, analise as assertivas que
seguem:

I. Os dois pontos da linha 18 inserem uma
citacao.
Il. Todas as aspas do texto sdo usadas em
virtude da mesma regra.
I1l. A virgula da linha 36 separa um adjunto
adverbial deslocado.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas IlII.

D) Apenas Il e III.
E) I, Il elll.

QUESTAO 03 — Considere o periodo abaixo,
retirado do texto, e analise as assertivas que
seguem:

“Se eu dissesse que esta é a reportagem mais
importante que vocé lera nesta semana,
provavelmente vocé néo acreditaria em mim.”
(1.01-02).

I. O periodo possui quatro oracdes.
Il. A oracdo principal é ‘provavelmente vocé
nao acreditaria em mim’.
I11. ‘que vocé lera nesta semana’ é classificada
como oracdo subordinada substantiva
completiva nominal.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.
C) Apenas IlII.
D) Apenas | e II.
E) I, Il elll.

QUESTAO 05 — Relacione a Coluna 1 a Coluna
2, associando as ocorréncias da palavra ‘a’ a sua
classificacdo morfolégica.

Coluna 1

1. Artigo.

2. Preposicéo.
3. Pronome.

Coluna 2

( ) Linha 05.

( ) Linha 12.

( ) Linha 30.

( ) Linha 36.

( ) Linha 47 (12 ocorréncia).

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)l-1-1-2-2.
B)2-2-3-3-—1.
C)2-1-2-1-3.
D)1-3-1-1-3.
E)1-1-2-1-2.

QUESTAO 06 — Considere as propostas de
substituicdo de conjunc¢des do texto:

I. ‘Por que’ (1.09) por ‘ja que’.
Il. ‘no entanto’ (1.24) por ‘porém’.
11, ‘Se’ (1.41) por ‘Caso’.

Quais causam alteracéo de sentido,
desconsiderando eventuais ajustes sintaticos?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas IlII.

D) Apenas Il e III.
E) I, Il elll.

Execucéo: Fundatec
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QUESTAO 07 — Analise as afirmacdes abaixo,
considerando o wuso dos pronomes e as
expressfes retomadas.

1. ‘eles’ (1.06) retoma ‘clientes’ (1.06).
Il. ‘esta’ (1.36) retoma ‘pesquisadora’ (1.36).
1. ‘elas’ (1.49) retoma ‘oportunidades unicas’
(1.48).

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas IlII.
D) Apenas | e IlI.
E) I, Il elll.

QUESTAO 08 — Analise as propostas de
alteracdo de palavras do texto, observando as
regras de concordancia.

I. Caso ‘a populacdo’ fosse inserida
imediatamente apds ‘que’ (1.26), outras trés
palavras deveriam sofrer alteracao.

Il. Caso a palavra ‘pessoas’ (1.29) fosse
colocada no singular, criar-se-ia a
necessidade de uma outra alteracédo.

I1l. Caso ‘e seus colegas’ (1.32) fosse retirado,
apenas uma outra palavra deveria sofrer
alteracéo.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas |I.
B) Apenas II.
C) Apenas | e Il.
D) Apenas | e IlI.
E) I, Il elll.

QUESTAO 09 — Analise as afirmacdes abaixo,
assinalando V, para as verdadeiras, ou F, para
as falsas.

( ) A expressdo ‘labia’
“palavreado cheio de
persuadir e convencer”.

( ) A expressao ‘ilusdao monetaria’ (1.18) € uma
hipérbole, pois € um exagero saber o valor
real do dinheiro.

( ) A palavra ‘pechincha’ (1.22) é usada no
sentido figurado.

(titulo) significa
artificios para

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)V—F—F.
B)V—F—V.
C)F—F— V.
D)F —V — V.
EYF-V-—F.

QUESTAO 10 — Analise as afirmacdes que sdo
feitas em relacéo ao texto:

I. Apenas as pessoas de baixa renda sao
influenciadas por truques de vendedores.

Il. Parece estarmos mais predispostos a

comprar algo de pessoas com quem haja

algum tipo de simpatia e com quem se
tenha estabelecido um laco de confianca.

I1l. Os seres humanos sao propensos a comprar

produtos escassos, mesmo que tal demanda

seja mais uma ilusdo do que uma realidade.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas IlII.

D) Apenas Il e III.
E) I, Il elll.

Execucéo: Fundatec
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LEGISLACAO

Para responder as questdes 11 a 13,
considere o Regime Juridico Unico dos
Servidores PuUblicos do Municipio de Sao
Borja e que da outras providéncias.
Atualizado até a Lei complementar
n? 079/2014.

QUESTAO 11 — Segundo a Lei Complementar
n2 005/95, no Art. 75, caso o servidor venha a
faltar ao servico sem justificativa, ele perdera:

I. A remuneracdo dos dias que faltar ao
servico, bem como dos dias de repouso da
respectiva semana, quando for o caso, sem
prejuizo da penalidade disciplinar cabivel.

Il. A parcela da remuneracdo diaria,
proporcional aos atrasos, auséncias ou
saidas antecipadas, superiores a quinze
minutos, sem prejuizo da penalidade
disciplinar cabivel, quando nao justificados.

I1l. Metade da remuneracdo na hipotese
prevista no caso em que a pena de
suspensdo for convertida em pena de
multa.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas | e Il.
D) Apenas Il e III.
E) I, Il elll.

QUESTAO 13 — é a
aceitacdo expressa das atribuicdes, deveres e
responsabilidades inerentes ao cargo publico,
com o compromisso de bem servir e cumprir a
legislacdo , formalizada com
a assinatura de termo pela autoridade
competente e pelo compromissando.

Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) Nomeacéao — federal
B) Exercicio — estadual
C) Posse — municipal

D) Nomeacao — municipal
E) Posse — federal

Para responder as questbes 14 a 20,
considere a Lei Organica do Municipio de
Sdo Borja. Atualizada até a Emenda da Lei
Orgéanica Municipal n? 044/2014.

QUESTAO 14 — Os tributos municipais
assegurados na Constituicdo Federal seréo
instituidos por

A) Lei Municipal.

B) Lei Tributéaria.

C) Lei Federal.

D) Lei Estadual.

E) Autarquias Especiais.

QUESTAO 12 — Guilherme foi nomeado para o
cargo de Administrador e passara pelo estagio
probatorio no periodo de até dois anos. Nesse
periodo, segundo o referido Regime, serdo
observados os seguintes quesitos:

I. Comunicacéo.
Il. Pontualidade.
I11. Disciplina.
IV. Eficiéncia.

Quais estdo corretos?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas | e III.

D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, I, Il e IV.

QUESTAO 15 — Em relacdo a fiscalizacédo
contabil, financeira e orcamentaria, o Executivo
mantera controle interno a fim de:

I. Criar condicdes indispensaveis para
assegurar eficacia ao controle e
regularidade a realizacdo da Receita e da
Despesa.

Il. Acompanhar as execucodes de
programacdes de trabalho e de orgcamento.

I1l. Avaliar os resultados alcancados pelos
administradores.
IV. Verificar a execucdo de contratos.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e I1l.

B) Apenas Il e IV.
C) Apenas I, Il e 1lI.
D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, I, 11l e IV.

Execucéo: Fundatec

NiVEL SUPERIOR
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QUESTAO 16 — De acordo com a Lei Organica
do Municipio de Sao Borja, essa Lei podera ser
emendada por propostas:

I. De metade, no minimo, dos membros da
Céamara.
Il. Do Prefeito.
I1l. Da populacdo, mediante subscri¢do de vinte
e cinco (25) por cento do eleitorado do
Municipio.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.
C) Apenas IlIlI.
D) Apenas | e II.
E) I, Il e lll.

QUESTAO 17 — O Municipio dara assisténcia

dentaria, preventiva e curativa, gratuita, aos

carentes, na faixa etaria dos aos
anos.

Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) cinco (05) — dezessete (17)
B) sete (07) — quatorze (14)
C) cinco (05) — dezesseis (16)
D) seis (06) — dezesseis (16)
E) sete (07) — dezoito (18)

QUESTAO 18 — Assinale a alternativa que NAO
esta de acordo com o definido na Lei Organica
em relacdo a educacao.

A) Fica criada a Contribuicdo Sindical, “Saléario-
Creche”, como fonte adicional de
financiamento da educacéo infantil publica.

B) O Municipio assegurara ensino noturno
regular, com metodologia especifica, ao
aluno que apresentar vinculo empregaticio ou
que nédo realizou seus estudos em tempo
habil.

C) O Poder Executivo Municipal garantira
Educacdo Especial aos deficientes, em
qualquer idade, bem como aos superdotados
nas modalidades que se lhes adequarem.

D) Os professores municipais que exercam suas
atividades em escolas e classes de
excepcionais fardo jus a uma gratificacdo de
cinquenta por cento (50%) do vencimento
basico.

E) O sistema municipal de ensino compreende
as instituicdes de educacdo pré-escolar,
creches e jardins de infancia, Ensino
Fundamental e Médio da rede publica e
privada, e dos 6rgdos do Poder Executivo
responsaveis pela politica educacional e sua
administracéo.

QUESTAO 19 — Analise as assertivas abaixo e
assinale P, para as leis que disponham de
assuntos de competéncia exclusiva do Prefeito,
e C, para as que sao de competéncia exclusiva
do Mesa Diretora da Cémara Municipal de
Vereadores.

( ) Criacdo, transformacdo e extincdo de
cargos, funcdes ou empregos publicos na
administracdo direta e autarquica e fixacao
de sua remuneracao.

( ) Abertura de créditos suplementares ou
especiais, referentes as consignacoes
orcamentarias da Camara Municipal de
Vereadores.

( ) Criacdo, estruturacdo e atribuicbes das
secretarias ou departamentos equivalentes
e 6rgaos da administracao publica.

( ) Servidores publicos, seu regime juridico,
provimento de cargos, estabilidade e
aposentadoria.

( ) Servicos administrativos da Céamara
Municipal de Vereadores e criacédo,
transformacédo ou extingcdo de seus cargos,
empregados ou funcBes e fixacdo da
respectiva remuneragao.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)C—P—P—P—P.
B)P—-C—-C—-C-C.
C)P—-C—-P-P-C.
D)C—P—-C—-C—P.
EYP—P—P—P—P.

QUESTAO 20 — A receita e a despesa publica
obedecerdo as seguintes leis de iniciativa do
Poder Executivo:

I. O plano plurianual.
I1. As diretrizes orcamentarias.
I1l. Os orcamentos anuais.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.
C) Apenas IlII.
D) Apenas | e II.
E) I, Il elll.

Execucéo: Fundatec
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INFORMATICA

QUESTAO 21 — Sobre o Windows 7, se o programa estiver em execucdo, qual o processo para fixar
um programa na barra de ferramentas?

A) E necessario desinstala-lo e instala-lo novamente. Na nova instalacdo, é necessario optar pela
opcao fixar programa a Barra de Ferramentas.

B) E necessario fecha-lo, no icone do programa, na area de trabalho, e selecionar a opgdo Fixar na
Barra de Tarefas.

C) Basta clicar com o botdo direito do mouse na Barra de Tarefas, localizar o programa desejado e
seleciona-lo.

D) Basta clicar com o botéo direito do mouse no icone do programa na Barra de Tarefas e selecionar
a opcao Fixar este programa na Barra de Ferramentas.

E) E necessario fecha-lo, abrir as configuracées do programa e selecionar a opgdo Barra de Tarefas.

Para responder a questao 22, considere a Figura 1 abaixo:

Er Recentes
i Ponto de Partida

| doc2

MNotas Autoadesivas : docd
- i

doch
U WordPad 2 doc3

doc5 (D:\Usuanos\iki\Documentos)

Todos os Programas

Desligar

Figura 1
QUESTAO 22 — Considerando a Figura 1, Quais estdo corretas?
analise as assertivas abaixo:
A) Apenas |I.
I. E possivel fixar os itens favoritos a uma B) Apenas Il.

Lista de Atalhos para que sempre aparecam C) Apenas IlII.

na parte de cima da lista. D) Apenas | e IlI.
I1. Nao é possivel fixar os itens favoritos a Lista E) Apenas Il e IIlI.

de Atalhos; na lista de atalhos, aparecem
apenas os ultimos itens acessados.

I1l. A Lista de Atalhos mostra os dultimos
arquivos acessados com um determinado
programa, exceto para os itens fixados.

Execugdo: Fundatec 7
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 23 — Considerando os Atalhos da
area de trabalho do Windows 7, analise as
assertivas abaixo:

I. Para remover um atalho, é necessario que
0 respectivo sistema seja desinstalado do
Windows.

I1. Os atalhos sao inseridos na area de trabalho
sempre, de maneira involuntaria, ao
instalar o respectivo sistema.

I1l. Os atalhos podem ser excluidos da area de
trabalho sem prejuizos ao funcionamento
do respectivo sistema.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas IlII.

D) Apenas | e IlI.
E) Apenas Il e III.

QUESTAO 24 — O Windows 7 possui uma
funcdo chamada Aero Shake, utilizada para
minimizar rapidamente todas as janelas
abertas, exceto a que vocé estiver trabalhando.
Sobre essa funcdo, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) Ao clicar na barra de titulos de uma
determinada janela, ela sera redimensionada
e todas as outras janelas serdo minimizadas.

B) Ao minimizar todas as janelas utilizando o
Aero Shake, ao repetir o movimento, todas
as janelas que foram minimizadas seréo
restauradas.

C) Na janela que vocé deseja minimizar, arraste
(ou sacuda) a barra de titulo de um lado para
0 outro rapidamente.

D) O principal objetivo da funcdo é minimizar
todas as janelas sem necessitar selecionar
cada janela e selecionar a opcdo Minimizar.

E) Na janela que vocé deseja manter aberta,
arraste (ou sacuda) a barra de titulo de um
lado para o outro rapidamente.

QUESTAO 25 — No Google Chrome,
considerando a barra de enderecos e suas
funcionalidades, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) Abaixo da barra de enderecos, ao digitar algo
na barra, sdo exibidos os enderecos ja
visitados anteriormente, além de sugestdes.

B) Os icones no menu suspenso da barra de
endereco ajudam a identificar os sites e
pesquisas sugeridos. Se as sugestfes
estiverem ativadas, o icone de uma lupa
aparece ao lado das pesquisas sugeridas.

C) Os icones no menu suspenso da barra de
endereco ajudam a identificar os sites e
pesquisas sugeridos. Se as sugestfes
estiverem ativadas, o icone de um globo
aparece ao lado dos sites sugeridos.

D) Abaixo da barra de enderecos, ao digitar algo
na barra, sdo exibidas as sugestbes do
buscador do Google com o respectivo termo.

E) Ao clicar na barra de enderecos, o Google
Chrome abre automaticamente a pagina do
buscador do Google.

QUESTAO 26 - Considerando o Google
Chrome, analise as assertivas abaixo:

I. Para adicionar uma péagina aos favoritos,
basta clicar no icone de uma estrela que fica
a direita da barra de enderecos.

Il. Ao clicar no icone Favoritos, uma caixa
aparecera, perguntando a pasta que o
favorito serd salvo ou indicando a pasta
padréo.

I1l. Por padréao, os Favoritos sdo salvos na pasta
Barra de Favoritos, mas € possivel criar
pastas para agrupar de maneira mais
detalhada os favoritos.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.
B) Apenas Il.
C) Apenas | e Il.
D) Apenas | e IlI.
E) I, Il elll.

QUESTAO 27 — No LibreOffice Writer, a funcéo
(A) é utilizada para armazenar textos, tabelas,
graficos e outros itens para reuso e atribui-los a
uma combinacdo de teclas faceis de lembrar. A
opc¢ao que melhor substitui (A) é:

A) Autotexto.

B) Autocorrecao.
C) Dicionatrio.

D) Atalho.

E) Autocomplete.

Execucéo: Fundatec
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QUESTAO 28 — Sobre o LibreOffice Calc,
analise as assertivas abaixo:

I. Ao abrir um novo documento, séo abertas
trés folhas de céalculo nomeadas
automaticamente como Planilha 1, Planilha
2 e Planilha 3. Essa quantidade de planilhas
pode ser ampliada ou reduzida, dependendo
das necessidades do trabalho.

Il. E possivel a aplicacdo de cores nas guias
das planilhas. Para essa configuracéo, basta
clicar na respectiva planilha, clicar com o
botdo direito do mouse, selecionar a cor da
guia e selecionar a nova cor.

I1l. Ao incluir uma nova coluna na planilha, a
nova coluna sempre € inserida apés a
coluna escolhida e sua formatacdo, por
padrao, é igual a da coluna posterior.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.
B) Apenas Il.
C) Apenas | e Il.
D) Apenas | e IlI.
E) I, Il elll.

QUESTAO 29 — No LibreOffice Calc, é correto
afirmar que as células que contém

A) erros de formatacdo apresentam um pequeno
tridngulo vermelho no canto superior direito.

B) anotacfes apresentam um pequeno tridngulo
vermelho no canto superior direito.

C) conteudo maior do que o tamanho da célula
apresentam um pequeno tridngulo vermelho
no canto superior direito.

D) formulas apresentam um pequeno triangulo
vermelho no canto superior direito.

E) contelddo dinamico apresentam um pequeno
tridngulo vermelho no canto superior direito.

QUESTAO 30 — Para que o LibreOffice Calc
traga na célula C11 o menor valor entre as
células C1, C2, C3, C4, C5, C6, C7, C8, C9 e
C10, basta de que usuario digite na célula C11
a formula:

A) =MINIMO(C1:C10) e tecle enter.

B) =MIN(C1:C10) e tecle enter.

C) =MINIMO(C1-C10) e tecle enter.

D) =MIN(C1-C10) e tecle enter.

E) =MIN(C1, C2, C3, C4, C5, C6, C7, C8, C9 e
C10) e tecle enter.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 — O Exame Qualitativo de Urina
(EQU) é uma ferramenta diagnéstica simples e
minimamente invasiva que fornece informacoées
importantes sobre as fung¢des metabdlicas do
organismo, de forma a auxiliar no rastreamento
e diagnoéstico das mais diversas patologias.
Contudo, a coleta e o transporte adequado das
amostras sdo fundamentais para a qualidade do
resultado que sera emitido pelo Biomédico.
Considerando a fase pré-analitica do exame de
urina, analise as seguintes assertivas:

I. Ap6s a coleta da amostra, ela deve ser
encaminhada imediatamente ao laboratorio,
tolerando-se um prazo maximo de até duas
horas entre a coleta e a andlise do material,
caso contrario, ela devera ser refrigerada.

Il. Uma urina ndo preservada pode apresentar
glicose reduzida devido a gliconeogénese e
consumo bacteriano.

I1l. Uma das principais alteracbes macroscopicas
que pode ser observada em uma amostra de
urina nao refrigerada é a presenca de turbidez,
que pode ser causada por crescimento
bacteriano e precipitacdo de material amorfo.

IV. Quando uma amostra precisa ser transportada
para longas distancias e a refrigeracdo for
impossivel, podemos recorrer a conservantes
quimicos, sendo o conservante ideal aquele
que melhor se adaptar as necessidades
exigidas pela analise.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e Il.

B) Apenas Il e IV.
C) Apenas I, Il e IV.
D) Apenas I, Il e IV.
E) I, I, Il e IV.

QUESTAO 32 — Relacione a Coluna 1 a
Coluna 2 em relacdo aos tipos de anemia e suas
caracteristicas.

Coluna 1

1. Anemia Ferropriva.

2. Anemia Megaloblastica.

3. Anemia Falciforme.

4. Anemia de Doenca Cronica.

Coluna 2

( ) A dosagem da capacidade ferropéxica
permite diferenciar essa anemia de outra,
pois esse marcador laboratorial apresenta-
se diminuido quando comparado com a
anemia por deficiéncia de ferro.

( ) O diagndstico diferencial deve ser feito pela
dosagem sérica de vitamina B12 e &cido
folico, uma vez que o0 hemograma
apresenta-se de forma idéntica, ndo sendo
possivel diferenciar uma deficiéncia da
outra.

( ) Além de um hemograma caracteristico,
esse tipo de anemia hemolitica confere ao
paciente um aumento da desidrogenase
lctica e da bilirrubina indireta.

( ) O médico pode observar no hemograma do
paciente anémico se ele esta respondendo
ao tratamento observando o RDW, indice
que mede a amplitude de distribuicdo dos
eritrécitos, uma vez que ele evidenciara a
presenca de uma dupla populacédo
eritrocitaria, a qual normalizara mais tarde,
com o desaparecimento da populacdo
microcitica.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)l1-3-2—4.
B)2—-1-4-3.
C)4-2-3-1.
D)2 -3-1-4.
E)1-3-—4-2.
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QUESTAO 33 — Ao analisar dois hemogramas
no laboratério, ambos do sexo feminino,
percebido que a paciente nimero 1 apresenta
um quadro de anemia microcitica e hipocrémica
devido a uma parasitose, e a paciente niamero 2
apresenta um quadro de anemia microcitica e
hipocrémica devido & hipermenorreia. E possivel
diferenciar o hemograma numero 1 do namero
2, pois o0 hemograma numero 1 apresenta:

A) VCM aumentado, CHCM diminuido e presenca
de neutropenia.

B) VCM diminuido, CHCM diminuido e presenca
de neutrofilia.

C) VCM diminuido, CHCM aumentado e presenca
de eosinopenia.

D) VCM diminuido, CHCM diminuido e presenca
de eosinofilia.

E) VCM aumentado, CHCM
presenca de linfocitose.

aumentado e

QUESTAO 36 — A Cardiolipina, fosfolipidio

extraido do coracdo de boi, € usada ha mais de

80 anos no teste diagnostico para a pesquisa do

Treponema  pallidum. Esse teste nao

treponémico substituiu as técnicas de fixagdo do

complemento, simplificou a execucdo da técnica

laboratorial, bem como baixou custos. Quando

o teste a base de Cardiolipina apresenta-se

positivo, se faz necesséaria a confirmacdo por

testes treponémicos. O teste treponémico em

questdo é denominado:

A) Veneral Disease Research
(VDRL).

B) Proteina C Reativa (PCR).

C) Fator Reumatoide (FR).

D) Fluorescent Treponema Antibody-Absorption
(FTA-ABS).

E) Reacdo em Cadeia da Polimerase (PCR).

Laboratory

QUESTAO 34 — Cilindros urinarios s&o
estruturas que podem ser observadas no exame
microscopico da urina, sendo exclusivos do
tecido renal. Esses elementos urinarios séo
formados dentro dos tubulos renais e fornecem
uma visdo microscopica das condicdes
apresentadas pelos néfrons. Entre os cilindros
urinarios que podem ser encontrados no
sedimento urinario, qual cilindro esta associado,
frequentemente, a sindrome nefrética?

A) Hematico.
B) Leucocitério.
C) Hialino.

D) Lipoidico.

E) Céreo.

QUESTAO 35 — A toxoplasmose é descrita na
literatura como uma zoonose de felideos, sendo
o Toxoplasma gondii o parasita responsavel pela
infeccdo tanto nas aves quanto nos mamiferos.
Considerando os testes diagnosticos, aquele que
define a época em que a gestante adquiriu a
doenca € o teste de avidez de anticorpos do tipo:

A) IgE.
B) IgM.
C) IgD.
D) IgA.
E) IgG.

QUESTAO 37 — Analise as assertivas abaixo a
respeito da Leucemia Mieloide Aguda (LMA):

I. E uma doenca de natureza maligna,
caracterizada pela proliferacdo anémala dos

precursores granulociticos da medula
ossea.
Il. Os blastos encontrados na LMA

correspondem as células capazes de evoluir
até o estagio de maturacgdo completa.
Il. A translocacdo t(9;22) (q34;qll1) -
cromossomo Phi envolve os genes abl e bcr.
IV. Pacientes com Sindrome de Down e anemia
de Fanconi possuem grande risco de
desenvolver LMA.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas Il e Il1.
D) Apenas Il e IV.
E) Apenas I, Il e I1II.
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QUESTAO 38 — A ascaridiase é uma verminose

intestinal causada pelo parasita Ascaris

lumbricoides. Popularmente conhecido como
lombriga, é a verminose encontrada em quase
todos os paises do mundo e ocorre com
frequéncia variada em virtude das condicbes
climaticas, ambientais e, principalmente, do
grau de desenvolvimento socioeconbmico da
populacdo. Considerando as observacdes

descritas sobre essa parasitose, assinale a

alternativa INCORRETA.

A) O diagndstico laboratorial € feito pela
pesquisa de ovos nas fezes através da técnica
de sedimentacado espontanea, a qual pode ser
complementada pelo método de Kato
modificado por Kats, que é bastante eficiente
para inquéritos epidemioldgicos.

B) A Organizagdo Mundial da Saude (OMS)
recomenda 0s farmacos albendazol,
mebendazol, levamisol e pamoato de pirantel
para tratamento e controle de helmintos
transmitidos pelo solo.

C) Nos vermes machos, a extremidade posterior
fortemente encurvada para a face ventral é o
carater sexual externo que o diferencia
facilmente da fémea.

D) Usualmente, a ascaridiase humana é pouco
sintomética, dificultando de ser
diagnosticada em exame clinico, sendo a
gravidade da doenca determinada pelo
namero de vermes que infectam cada
pessoa.

E) Esse parasita ndo apresenta ciclo pulmonar,
ou seja, a chance desses vermes serem
expelidos com a expectoracdo ou serem
deglutidos, atravessando o estbmago e
fixando-se no intestino delgado, é
inexistente.

QUESTAO 39 — Segundo Souza et al. (2003),
“o diabetes é uma doenca metabdlica e uma das
principais sindromes de evolugdo crbnica que
acomete a populacdo nos dias atuais. A sua
prevaléncia vem crescendo significativamente
com o0 processo de industrializacdo e
urbanizacdo populacional dos ultimos anos.
Atualmente, essa doenca representa um
importante problema de saude publica com alta
morbidade, mortalidade e  repercussdes
econbmicas significativas.” Em relacdo aos
métodos diagndsticos disponiveis para o
diabetes, analise as assertivas abaixo,
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

() O resultado da hemoglobina glicada
(HbA1C) resume para o médico e para o
paciente como foi o controle da doenca nos
ultimos 60-120 dias.

( ) O teste de deteccao de cetonas pode ser
feito apenas no sangue, nao possuindo
valor diagnoéstico quando detectado na
urina.

( ) A acidose lactica é diagnosticada pela
deteccao dos niveis sanguineos elevados de
desidrogenase lactica, os quais devem ser
dosados em amostras coletadas em tubos
de tampa cinza contendo fluoreto de
oxalato.

( ) A deteccéao de niveis plasmaticos de glicose
em jejum = 126 mg/dl, em pelo menos
duas ocasifes, é diagnoéstico de diabetes,
desde que seja respeitado um periodo de no
minimo, 8h de jejum antes da realizacdo do
exame.

A ordem correta de preenchimentos dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-V—F—F.
B)V—F—F—V.
C)F—V—F—V.
D)F—V—V—F.
E)V—F—V—F.
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QUESTAO 40 — O Liquido Cefalorraquidiano (LCR) é um liquido estéril, incolor, que tem a funcéo de
fornecer nutrientes para o tecido nervoso, eliminar residuos metabdlicos e atuar como barreira
mecénica. Pacientes com suspeita de meningite necessitam realizar uma puncéo lombar para obter o
material, que deve ser coletado em trés tubos estéreis, rotulados conforme a figura abaixo:

01 02 03

Considerando a importancia de se respeitar a ordem de coleta dos tubos, assinale a alternativa correta.

A) O tubo 03 é utilizado para a contagem celular, porque é menos provavel de conter células
introduzidas pelo procedimento de punc¢éo lombar.

B) O tubo 01 é destinado ao setor de microbiologia, porque os testes microbiolégicos sdo menos
afetados pelo sangue ou bactérias introduzidas em fungédo do procedimento de puncao.

C) O tubo 03 é utilizado para testes soroldgicos, porque € menos provavel de conter o virus ou a
bactéria, devido a puncéao.

D) O tubo 02 ¢ utilizado para a citologia, porque nos permite encontrar uma quantidade significativa
para a analise.

E) O tubo 01 é escolhido para analise citolégica, pois apresenta uma quantidade pequena de células.
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